
DM 5  Limites et études de fonctions 

 

Exercice 1 : Calculer les limites suivantes : 

 

1)   lim
x → +

 
 – 2x² – 3x + 1

4x² + 5
        2)  lim

x → 5
  
2x3 – 2x

2x – 10
     3) lim

x → +
 
3x + cos(x)

x² + 2
     

4)  lim
x → +

  
ex – 3x² + 1

x² 
        5) lim

x → 0
  
cos(2x) – 1

x
         6)   lim

x → –
 
 – 2x + 1

2x² + 5
            

7)  lim
x → 0

   
e2x+7 – e7

x
      8) lim

x → –
 
x + sin(x)

x + 2
     9)  lim

x → –
  
xex + 2 ex – 5

e2x – 3
      

10) lim
x → 2

   
3x² – 2x – 8

x – 2
     

 

Exercice 2 :  Page 185 n° 95 

 

Exercice 3 : Page 181 n° 68 

 

 

 

  



CORRECTION 

Corrigé exercice 95 : 

Partie A 

1.     donc, par produit,   . 

2.  

a.  
 

b.  
 

 

c. Comme ,    trouver la limite de  en  revient à poser X = 2x + 1 et à 

calculer  lim
X → +

  eX  

Donc      . 

 

Partie B 

1.       donc, par quotient,    . 

2.  

a.  
 

b.  
 

 

c. Comme , trouver la limite de  en  revient à poser X = – x et à calculer  

lim
X → – 

  eX  . 

Donc . 

 

Corrigé exercice 68 : 

1.    La distance de mise au point est de 3m. 

2.  

a. Pour tout ,     .  

Or, pour tout ,    .  

D’où    . 

b. On pose . La fonction  définie par    est définie et dérivable sur 

.       Et, pour tout   , .  

La dérivée de  est strictement positive sur , la fonction est donc strictement croissante 

sur ce même intervalle. 
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c. On a . La distance de mise au point pour que la netteté s’étende de 4 m à l’infini 

est donc égale à 8 m. 
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